



▲12月25日,游客在河北省石家庄市正定古城南城门拍照。



▼12月25日,高铁列车经过正定县塔元庄村。

▶12月26日,游客在正定县荣国府景区游览。



▲12月26日,位于正定县的国药乐仁堂物流速递中心,工作人员利用人工智能分拣技术,提升分拣效率。

▼12月26日,位于正定高新技术产业开发区的石家庄山恒纺织有限公司,工人在检验产品。

沿着总书记的足迹

正定风貌

本报记者 赵晶 宋美倩摄影报道

2013年7月,习近平总书记在河北省调研指导党的群众路线教育实践活动时来到正定县正定镇塔元庄村,了解村里近年来的发展变化和村党支部、村委会开展工作的情况。同年8月,习近平总书记在一份关于河北正定古城情况的报告上作出重要批示:“充分肯定近年来正定古城保护工作。要继续做好这项工作,秉持正确的古城保护理念,即切实保护好其历史文化价值。”

时光荏苒,初心如磐。牢记习近平总书记的嘱托,正定在落实古城保护的基础上,实施古寺群落修缮、荣国府周边环境整治等24项古城风貌恢复提升工程。如今,行走在正定,登得上阁楼,看得见古迹,留得住乡愁,古城古韵可感可知。

沿着当年确定的“旅游兴县”战略,正定坚持把历史文化资源当作第一资源,把古城风貌、文化文物特色优势转化为产业优势,走出一条古城保护与现代旅游相得

益彰的发展之路。如今,闲适宜居的正定古城已成为京津冀乃至全国的热门旅游地。

产业兴,则县域兴。近年来,正定围绕数字经济、高端装备制造、生物医药、现代物流和总部经济“4+1”主导产业招大引强,实施了“秒批秒办”“四证齐发”“免申即享”“标准地+承诺制”等举措,推动一批项目接连落地。国际机场、高铁站、正定新城、高新区、综合保税区、自由贸易试验区叠加组合,如今的正定正成为开放前沿、创业沃土。



▲12月25日,游客在正定县塔元庄村同福乡村振兴示范园智慧农场参观。

▼12月25日,正定县塔元庄村劲松养老公寓的老人和工作人员一起制作手工插花。



本版编辑 高兴贵 刘月杨 投稿网站 <https://v.jingjiribao.cn/>